

по их просьбе, помочи в рамках программы консультативного обслуживания и, при необходимости, выносить соответствующие рекомендации;

10. *предлагает* Генеральному секретарю представить Комиссии по правам человека на ее сорок восьмой сессии и Генеральной Ассамблее на ее сорок седьмой сессии доклад о состоянии региональных мероприятий по поощрению и защите прав человека и включить в него информацию о результатах мер, принятых во исполнение настоящей резолюции;

11. *постановляет* продолжить рассмотрение этого вопроса на своей сорок седьмой сессии.

*69-е пленарное заседание,
18 декабря 1990 года*

45/168. Региональные мероприятия по поощрению и защите прав человека в азиатско-тихоокеанском регионе

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои предыдущие резолюции, в частности на резолюцию 43/140 от 8 декабря 1988 года о региональных мероприятиях по поощрению и защите прав человека в азиатско-тихоокеанском регионе,

признавая, что региональные мероприятия являются крупным вкладом в дело поощрения и защиты прав человека и что неправительственные организации могут сыграть в этом процессе важную роль,

учитывая, что межправительственные мероприятия по поощрению и защите прав человека проводятся в других регионах,

вновь с удовлетворением отмечая доклад Семинара по национальным, местным и региональным мероприятиям по поощрению и защите прав человека в азиатском регионе, состоявшегося в Коломбо 21 июня – 2 июля 1982 года²⁸⁰, замечания, полученные по докладу этого Семинара от Экономической и социальной комиссии для Азии и Тихого океана, а также от государств-членов Комиссии²⁸¹ и доклад Генерального секретаря об учебных курсах по правам человека, состоявшихся в Бангкоке 12–23 октября 1987 года в рамках программы консультативного обслуживания в области прав человека Организации Объединенных Наций²⁸²,

отмечая назначение Отдела социального развития Экономической и социальной комиссии для Азии и Тихого океана в качестве регионального координационного центра по вопросам прав человека,

ссылаясь на резолюцию 1989/50 Комиссии по правам человека от 7 марта 1989 года²⁸³ и принимая к сведению резолюцию 1990/71 Комиссии от 7 марта 1990 года³,

1. *принимает к сведению* доклад Генерального секретаря²⁸³:

2. *приывает* назначение библиотеки Экономической и социальной комиссии для Азии и Тихого океана в качестве центра для хранения материалов Организации Объединенных Наций по правам человека в рамках этой Комиссии в Бангкоке, в функции которого входили бы сбор, обработка и распространение таких материалов в азиатско-тихоокеанском регионе;

3. *вновь предлагает* государствам – членам Экономической и социальной комиссии для Азии и Тихого океана, которые еще не сделали этого, сообщить как можно скорее Генеральному секретарю о своих замечаниях по докладу Семинара по национальным, местным и региональным мероприятиям по поощрению и защите прав человека в азиатском регионе и, в частности, рассмотреть содержащиеся в докладе выводы и рекомендации, касающиеся разработки региональных мероприятий в азиатско-тихоокеанском регионе;

4. *просит* Генерального секретаря обеспечить непрерывное поступление материалов по правам человека в библиотеку Экономической и социальной комиссии для Азии и Тихого океана в Бангкоке для соответствующего распространения в этом регионе;

5. *отмечает* усилия учреждений Организации Объединенных Наций по вопросам развития, осуществляемые в азиатско-тихоокеанском регионе в целях более активной и систематической работы по вопросам прав человека в рамках своей деятельности в области развития:

6. *призывает* учреждения Организации Объединенных Наций по вопросам развития в азиатско-тихоокеанском регионе координировать с Экономической и социальной комиссией для Азии и Тихого океана свои усилия в целях содействия работе по вопросам прав человека в своей деятельности;

7. *отмечает*, что азиатско-тихоокеанский семинар по международным аспектам прав человека, в том числе по вопросам региональных и национальных институтов и мероприятий по поощрению и защите прав человека, состоялся в Маниле 7–11 мая 1990 года в рамках программы консультативного обслуживания и технической помощи и Всемирной кампании по общественной информации в области прав человека;

²⁸⁰ A/37/422, приложение.

²⁸¹ См. A/39/174-E/1984/38 и Add.1 и E/CN.4/1986/19.

²⁸² E/CN.4/1988/39/Add.1.

²⁸³ A/45/210-E/1990/21.

8. просит Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее сорок седьмой сессии через Экономический и Социальный Совет доклад, в который будет включена информация о прогрессе, достигнутом в осуществлении настоящей резолюции;

9. постановляет продолжить рассмотрение этого вопроса на своей сорок седьмой сессии.

*69-е пленарное заседание,
18 декабря 1990 года*

45/169. Международное сотрудничество в разрешении международных проблем социального, культурного и гуманитарного характера и в поощрении и развитии всеобщего уважения к правам человека и основным свободам и их соблюдения

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои резолюции 41/155 от 4 декабря 1986 года и 43/155 от 8 декабря 1988 года, а также на резолюции Комиссии по правам человека 1987/42 от 10 марта 1987 года¹⁸¹ и 1989/49 от 7 марта 1989 года¹⁸³,

сознавая, что одной из целей Организации Объединенных Наций и задачей всех государств-членов является осуществление международного сотрудничества в разрешении международных проблем экономического, социального, культурного и гуманитарного характера и в поощрении и развитии всеобщего уважения к правам человека и основным свободам и их соблюдения для всех, без различия расы, пола, языка и религии,

желая достичь дальнейшего прогресса в области поощрения и развития уважения к правам человека и основным свободам,

считая необходимым делать особый упор на эффективное осуществление принципов, воплощенных в Уставе Организации Объединенных Наций, во Всеобщей декларации прав человека⁵, Международном пакте о гражданских и политических правах³³, Международном пакте об экономических, социальных и культурных правах³³ и других соответствующих международных документах,

будучи убеждена в том, что действенность документов Организации Объединенных Наций в области прав человека повысится при всеобщем присоединении к ним, а также строгом соблюдении государствами-участниками взятых на себя обязательств,

считая, что осуществляемые региональные мероприятия по поощрению и защите прав человека вносят большой вклад в эффективное осуществление прав человека и основных свобод и что имеются возможности для дальнейшего улучшения обмена информа-

цией и опытом в этой области и просвещения по вопросу о правах человека,

подчеркивая, что международному сообществу необходимо продолжать свои усилия с целью принятия практических мер для предотвращения массовых и грубых нарушений и всех других нарушений прав человека, включая все формы дискриминации по таким признакам, как расовая принадлежность, цвет кожи, пол, язык, религия, политические и иные убеждения, национальное или социальное происхождение, имущественное, сословное или иное положение, которые по-прежнему имеют место во многих частях мира вопреки положениям международных документов в области прав человека,

отмечая значение, которое приобрели в международной повестке дня и в отношениях между государствами поощрение и защита прав человека,

1. призывает государства-члены в полной мере выполнять общепризнанные нормы защиты и поощрения прав человека, воплощенные, в частности, в Уставе Организации Объединенных Наций, Всеобщей декларации прав человека, Международном пакте о гражданских и политических правах, Международном пакте об экономических, социальных и культурных правах и других соответствующих международных документах;

2. настоятельно призывает все государства в полной мере сотрудничать с соответствующими органами системы Организации Объединенных Наций, а также другими межправительственными форумами, занимающимися защитой и поощрением прав человека и основных свобод в любом районе мира;

3. считает, что такое сотрудничество внесет эффективный и практический вклад в осуществление прав человека и основных свобод для всех;

4. выражает свою убежденность в том, что поощрение и уважение прав человека и основных свобод, а также осуществление общепризнанных норм в области прав человека имеют особо важное значение для всех стран;

5. настоятельно призывает государства-члены, которые еще не сделали этого, рассмотреть вопрос о ратификации различных международных документов в области прав человека или присоединении к ним;

6. признает значение общих усилий правительств и межправительственных и неправительственных организаций на международном, региональном, двустороннем и национальном уровнях в области прав человека;

7. считает, что Всемирная кампания по общественной информации в области прав человека будет способствовать развитию и улучшению понимания прав человека;